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Χρήστος Κοντόπουλος: ο 86χρονος «έφηβος» 
που φτιάχνει έργα τέχνης από… σκουπίδια
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Παρά την ηλικία του παραμένει πνεύμα οξύ και ακούραστο και διδάσκει την έννοια 
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της Ανακύκλωσης στα παιδιά – Δείτε το βίντεο

Αν ρωτήσει κανείς έναν νέο εργαζόμενο σήμερα τι τον ευχαριστεί στην εργασία 
του, το πιθανότερο είναι ότι θα απαντήσει: η δημιουργικότητα, το καλό εργασιακό 
περιβάλλον, οι απολαβές και οι προοπτικές εξέλιξης. Ίσως η λίστα να 
περιλαμβάνει και άλλες συνθήκες για κάποιους. Ίσως κάποιοι άλλοι να 
απολαμβάνουν ήδη τα παραπάνω, αλλά να μην είναι και πάλι ικανοποιημένοι. Ο 
Χρήστος Κοντόπουλος, ένας καλλιτέχνης 86 ετών μάς θυμίζει το πιο ουσιαστικό: 
ότι σημασία έχει να δημιουργείς με την ψυχή σου και να προσφέρεις έργο με αξία. 
Στο χρόνο, στο συνάνθρωπο, στην κοινωνία, στο περιβάλλον.

Εδώ και έξι χρόνια, όσο δηλαδή βρίσκεται σε συνταξιοδοτικό καθεστώς, παραμένει 
ανήσυχο πνεύμα. Συλλέγει παλιά αντικείμενα που βρίσκονται πεταμένα στο δρόμο 
και τα μετατρέπει σε… έργα τέχνης. Αν δεν τα παρατηρούσε ο ίδιος, μάλλον θα 
κατέληγαν σε κάποια χωματερή. Αλλά χάρη στη διάθεσή του να τους δώσει μια 
δεύτερη ευκαιρία, τα συγκεντρώνει και τα μετασχηματίζει έτσι ώστε να μπορούν 
να χρησιμοποιηθούν ξανά.

Ο κ. Κοντόπουλος που κατάγεται από τη Ρούμελη και μένει στην Ερέτρια δηλώνει 
ότι ζει την καλύτερη περίοδο της ζωής του και ότι το μόνο που χρειάζεται για να 
εκτονώσει την ενέργεια του είναι πρόκες και κόλλες. Αυτά τα δύο υλικά, είναι 
αρκετά για να εργαστεί πάνω από οκτώ ώρες και να μεταμορφώσει ένα 
ανακυκλώσιμο αντικείμενο σε διακοσμητικό πίνακα. «Οτιδήποτε άλλο με 
κουράζει» προσθέτει.

Αφού ολοκληρώσει το έργο του, το παρουσιάζει με ενθουσιασμό στους μαθητές 
της Εύβοιας, μεταλαμπαδεύοντας τους τις αξίες της ανακύκλωσης. Μοιράζεται 
μυστικά της τέχνης του με τους νέους και τους χαρίζει έργα για να διακοσμήσουν 
τους χώρους του σχολείου τους.

«Έρχομαι σε επαφή με τους δήμους και τα σχολεία, μου δίνουν μια αίθουσα και 
κάνω τις εκθέσεις μου. Οι δάσκαλοι έχουν το δικαίωμα να επιλέξουν 
αντιπροσωπευτικά αντικείμενα της δουλειάς μου εντελώς δωρεάν και να τα 
χρησιμοποιήσουν στα παιδιά όταν θέλουν να τους μιλήσουν για την Ανακύκλωση ή 
να διακοσμήσουν το σχολείο τους» λέει ο ίδιος στο ντοκιμαντέρ «Ένα Έργο, μια 
ιστορία» της ERGO Ασφαλιστικής.



86 ετών σήμερα ο Χρήστος Κοντόπουλος και ακούραστος συνεχίζει να δημιουργεί 
με λίγα, αλλά με την καρδιά του. Θεωρεί αυτήν την έκφραση καλλιτεχνικής και 
οικολογικής ευαισθησίας ως το έργο της ζωής του και με τη στάση ζωής του δίνει 
τροφή για σκέψη σε όλους τους υπόλοιπους.
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